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1. Algebra

1) a) Adjuk meg a test értelmezését.

b) Jelentsiik ki a részgyiirik Jellemzdsi tételét.

¢) Adjunk példdt véges testre és cbben egy példat részgyriire, amely nem test. Indoklis.

2) Az (R3, +, -, R) linedris térben adottak 2 v = (a,1,1), va = (1,a,1) és vy = (1,1,a) (a € R) vektorok,

i) Hatdrozzuk meg (R3, +, -, R) linedris tér A = (vy, vy, v3} részterének dimenzidjat. Térgyalds az a paraméter
szerint,

ii) Hatdrozzuk meg az a valds paraméter értékeit, amelyek esetén (v1,v2,v3) az (R®,+, R) linedris tér egy
bazisa.

II. Matematikai analizis

Legyen az f: D =+ R, f(z) =In (1 - 2?), fiiggvény, ahol D C R az f maximalis értelmezési tartoménya.

a) Hatdrozzuk meg D-t és f(™)(x)-et barmely n € N és z € D esetén.

b) Bizonyitsuk be, hogy barmely n € N és bérmely z € R esetén

.’B2 1:4 l,zn.
(Tonf) () = -2 (? +I+M+E)’

ahol Ty, f az f fliggvény xp = 0 pontjdhoz rendelt 2n-ed rendfi Taylor polinomot jeloli.

In (1 - 2?) — 2(cosz — 1
¢) Szémitsuk ki a lim n{l - &) —Hona—1)

hatarértéket.
x—+0 3‘4

III. Geometria

a) Vezessiik le két kiilonbozi pont sltal meghatdrozolt egyenes algebrai egyenletét,.
b) Irjuk fel az (z — a)? + (y = b)* = r* egyenletii kir paraméteres egyenleteit.

¢) Legyen M egy mozgé pont az 2+ = 4 egyenletii kiron és A(—2, 0) a kér egy pontja. Az AM egyenes az
Oy tengelyt B-ben metszi és a B ponton keresztiil az Oz tengelyhez hizott parhuzamos az OM cgyenest
a C' pontban metszi. Hatdrozzuk meg a pont mértani helyét.

IV. Informatika
Irjunk programot a Python, C++, Java, C# programozasi nyelvek egyikében, amely:

a) (2p) egy Jarmu nevii osztilyt vezet be a kdvetkezd privat attribitumokkal: marka karakterline tipus,
ar valds tipusd és tipus karakterline tipusi. Tovébbd, az alibbi publikus metédusokat adjuk meg: 1)
konstruktor a marka, ar és tipus attribitumok inicializdldsdra, 2) getter tipusi hozzdférdsi metédusok
a marka és tipus attribitumok visszatéritésére, 3) setter tipusi hozzaférési metédus az ar attribitum
bedllitdsira, 4) a toString metdédus, amely egy jarmi esetén az alibbi modon képezett karakierldncot,
tériti vissza: marka ar tipus. A Jarmu osztély tipus attribituma a kivetkezd hérom érték egyikét veheti
fel: “Bicikli”, “Motorbicikli”, “Roller”.



b) (1.5p)Adjunk meg egy JarmuvekListaja osztélyt az aldbbi privat attribitumokkal: 1) jarmuvekSzama cgész
tipusi, 2) jarmuvek, melynek tipusa Jarmu elemekbél 4116 tablazat, és a kivetkezd publikus metédusokkal:
1) egy paraméter nélkiili konstruktor, 2) a hozzaad metédus amely egy paraméterként megadott jarmivet
ad hozzd a jarmuvek tdblazathoz, 3) az elementAt metSdus, amely egy adott, paraméterként specifikalt,

pozicién 1év6 jarmivet tériti vissza, 4) a getJarmuvelSzama() metédus, amely a tablazatbeli jarmiivek
szamat adja vissza.

¢) (1.5p) ) Vezessiink be egy fiiggvényt, amely egy JarmuvekListaja tipusi listat hoz 1étre és térit vissza, az
aldbbi hdrom jdrmiivel: egy "Motorbicikli”, egy “Roller”, illetve egy "Bicikli” tipusival.

d) (1.5p) Vezessiink be egy fiiggvényt, amely egy JarmuvekListaja tipusi list4t kap paraméterként és az adott
lista Gsszes “Roller” tipusi jarmiivénck az drdt csokkenti 15%-al.

e) (1.5p) Vezessiink be egy fiiggvényt, amely egy JarmuvekListaja tipust listat kap paraméterként és a Jarmu
osztdly toString metddusdnak meghivdsa dltal kifrja a lista tartalmat.

) (1p) A program [5 fliggvényében hozzunk létre egy jarmiivekbél 4116 listat a ¢) pontban megadott fiiggvény
meghivasa dltal, frjuk ki a jirmiivek list4jét az e) pontban megadott fiiggvény meghivisa altal, alkalmazzuk
az drleszdllitdst a d) pontban megadott fiiggvény meghivdsaval, végiil frjuk ki 1ijbdl a jarmivek listdjat az
e) pontban megadott fiiggvény meghivésdval.

Megjegyzések:

Minden tétel kitelezd. Minden tétel esetén kérjiik a teljes megolddsokat.
Az dtmend jegy az 5-6s altaldnos.

P 2 i}

Altaldnos= —(Jegyl. + Jegyll. + JegyIIl.) + EJegyIV.

Munkaidd 3 ora.
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Nota.
» Orice alta solutie corectd va fi punctata corespunzitor.
e Toate subiectele sunt obligatorii. La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete.
o Media lucririi se calculeazii ca si medie ponderata: £. Media aritmetici a notelor de la cele trei subiecte de
Matematica +§- Nota de la subiecul de Informatica.
e Pentru o lucrare, nota minima ce asigurs promovarea este 5,00,
¢  Timpul efectiv de lueru este de 3 ore.



